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Att: Miljø- og Planlægningsudvalget.  

 

 

Jeg skriver til Jer, da jeg er en ung mand, der for 3 år siden fik jagttegn. Jeg er opvokset i 

København, men er senere flyttet til Sydsjælland, hvor jeg fik lyst til at tage jagttegn, for at se hvad 

det gik ud på. 

 

Jeg er studerende og har af den grund ikke det store rådighedsbeløb. Derfor udøver jeg strand- og 

havjagt, da det er den eneste jagtfrom der er mulig, uden at det koster en formue.  

 

Det er en kulturjagt, der til alle tider er blevet udøvet. Først af fiskere som biindtægt og nu som en 

fritidsinteresse for en type af naturelskere der gerne vil være en del af naturen.    

Der er en langt større respekt og nydelse ved at spise en and der har levet et liv i det fri og som er 

nedlagt uden at den har lidt overlast, end ved at spise en konventionel and.  

Det, at tage ud kl. 04.00 i de koldeste måneder, for måske at få en eller to ænder med hjem, det gør 

man kun af dyb kærlighed til naturen og det er kun en ekstra gevinst, hvis der kommer noget vildt 

med hjem, der kan forlænge oplevelsen.    

 

Det er samtidig en selvfølge, at vi som jægere, træner vores skydefærdigheder og har en god 

jagtetik. Min jagtetik handler i høj grad om, ikke at skyde hvis det ikke er helt sikkert at jeg rammer, 

da det meget ubehageligt at lave en anskydning.  

 
Jægere er naturelskere og vil gerne være til gavn for naturen. Når der er tale om strand- og 

havjægere, er der ting vi gør, for at beskytte den natur vi er en del af. For eksempel at indmelde 

olieudslip og aflive de fugle der har fået olie på fjerdragten, så de ikke kommer til at lide en lang og 

pindefuld død. Endvidere opsamler vi affald langs kysten og på havet, indsender vinger til DMU og 

bygger reddekasser. Eksempelvis i Nordsjælland, hvor der sættes redekasser til hvinænder, for at få 

en større biodiversitet. 

       

Derfor synes jeg, det er et problem for både naturen, den danske kulturarv og de grupper af 

jægerstanden der ikke har råd til at betale for jagten, hvis der kommer flere restriktioner på netop 

denne jagtfrom. Jagten på fjorden og havet, er for danske jægere, hvad fjeldet er i for nordmændene 

og skoven er for svenskerne. 

 

I det  katalog biodiversitet der er udarbejdet af Teknologirådet, er der forslag til, at der ikke skal 

jages på statens arealer og dermed også på havet.  

Dette minder meget om noget der er set før. Torben Hansen fra udvalget har tidligere stillet 

spørgsmål af denne karakter, til den forhenværende miljøminister.   

 

DOF har desuden flere gange klaget til EU over, at Danmark ikke lever op til de forpligtelser, 

Danmark har overfor fuglebeskyttelsesområderne. 

 

Skov & natur Styrelsen, DMU og EU kommissæren har sagt det samme, at der er ikke noget 

problem. 
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Derfor skulle der måske løsnes på nogle af de restriktioner der er, på mange af de områder hvor der 

ikke må drives jagt. Det kan være, at der kan jages i områder som ikke længere benyttes i samme 

grad af trækkende fugle der har ændret rute. Selvfølgelig på baggrund af bæredygtig jagt og med 

videnskabelige rapporter fra blandet Danmarks Miljø Undersøgelser.   

 

Med Venlig Hilsen 

 

Lucas Sonne  

Vornæsvej 25 

4700 Næstved  

 


